

# СТАЛИНСКИЙ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ  
шахты им. Сталина, г. Прокопьевск, Запсибирья.

№ 7 (206) | Среда | 10 февраля 1937 г.

## АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ ПУШКИН

Великий народный поэт Александр Сергеевич Пушкин родился 6 июня 1799 года в Москве, в обедневшей дворянской семье. Родители—Сергей Львович и Надежда Осиповна—не обращали внимания на воспитание сына. Его обучали иностранные учителя на французском языке. В семье родителей он встречался сознаменитыми писателями и поэтами—Жуковским, Карамзином, своим дядей—поэтом Василием Львовичем Пушкиным. В библиотеке отца он с увлечением читал книги французских писателей и поэтов.

В 1811 году дядя Пушкина отдал его в Лицей—учебное заведение для дворянских детей, в Царском селе. В Лицее Пушкин дружил с Дельвигом—талантливым поэтом, Кюльбекером—будущим декабристом (членом тайного общества, организованного 14 декабря 1825 года восстание против царя).

После окончания Лицея в 1817 году поэт жил в Петербурге, увлекался революционными политическими идеями, написал стихи „Деревня“, „К Чадаеву“, „Вольность“.

## В СИБИРЬ

Во глубине сибирских рул  
Храните гордое терпенье,  
Не пропадет ваш скорбный  
труд  
И дум высокое стремленье.  
Несчастью верная сестра,  
Надежда в мрачном ползе-  
мелье  
Разбудит бодрость и веселье.  
Придет желанная пора.  
Любовь и дружество до вас  
Дойдут сквозь мрачные за-  
творы,  
Как в ваши каторжные поры  
ходит мой свободный гла-  
з.  
Огни тяжкие падут,  
Геммы рухнут и свобода  
Вас примет радостно у входа,  
И братья меч вам отдаут.

100-летие со дня гибели А. С. Пушкина



## Угледобыча

№ уч.	Фамилия нач. участков	За 9 февраля		
		План	Вып.	Проц.
1	СУХАНОВ	21	577	70,3
2	ЗИМИН	833	603	73,1
3	ПОМОРЦЕВ	10,5	108*	101,3
4	ДЕДОВ	842	952	113,1
5	ТЮМЕНЦЕВ	463	342	73,9
6	ЛЕЩЕНКО	425	3,7	84,0
7	ГЛУШКОВ	303	145	48,3
8	ЛИНДЕНАУ	200	210	105,0
итого:		4959	4281	86,3

В 1820 году Александр I выслал смелого поэта на юг России. В ссылке Пушкин написал поэмы „Кавказский пленник“, „Цыганы“ и другие. В 1824 году одесский генерал-губернатор Воронцов донес, что Пушкин не признает основ религии. Тогда Александр I перевел его в новую ссылку, в село Михайловское, Иркутской губернии.

Пушкин написал роман „Евгений Онегин“. В этом романе он призывает любить народную русскую речь. Языки романа такой меткий и ясный, что многие выражения из него стали пословицами и поговорками. Кто не знает таких выражений: „люби все возрасты покорны“, „мы все учились понемногу“, „быть можно умным человеком и думать о крае погреб“.

Прав был Белинский, когда сказал, что произведение Пушкина „Евгений Онегин“ имеет „огромное историческое общественное значение“.

А. БЕЛИННИК

\*Бюллетень Пресс-бюро № 7

## К ЧААДАЕВУ

Любви, надежды, гордой славы  
Недолго тешил нас обман,  
Исчезли юные забавы,  
Как сон, как утренний туман!  
Но в нас кийят еще желанья:  
Под гнетом власти роковой  
Нетерпеливую душой  
Отчизны внемлем призываю.  
Мы ждем с томленьем упованья  
Минуты вольности святой,  
Как ждет любовник молодой  
Минуты сладкого свиданья.  
Пока свободой горим,  
Пока сердца для чести живы,  
Мой друг, отчизне посвятым  
Души прекрасные порывы!  
Товариш, верь: взойдет она,  
Звезда пленилого счастья,  
Россия вспрянет ото сна,  
И на обломках самовластья  
Напишет наши имена!

**Показатели стахановской производительности труда  
(за 9 февраля)**

Уч.	Фамилия	Квартал	Вып. тех. норм
1 уч.	<b>Елисеев</b>	Зап.	346
"	<b>Шмаков Н.</b>	Заб.	346
"	<b>Шмаков П.</b>	"	346
"	<b>Ля-лин</b>	"	315
"	<b>Ван-ды-шин</b>	"	227
"	<b>Рябинин</b>	"	274
"	<b>Головкин</b>	"	315
"	<b>Борисевич</b>	Кон.	265
2 уч.	<b>Ивлев</b>	"	267
"	<b>Рузбейев</b>	Отк.	261
"	<b>Юнглевский</b>	Заб.	492
"	<b>Астраханцев</b>	Зап.	492
"	<b>Ульянов</b>	Заб.	492
3 уч.	<b>Ефименко</b>	Зап.	335
"	<b>Пуртов</b>	Заб.	333
"	<b>Казанцев</b>	"	333
"	<b>Бененцев</b>	"	305
"	<b>Недедов</b>	"	335
"	<b>Чишинин</b>	Кон.	318
"	<b>Лунев</b>	Заб.	320
"	<b>Чебанов</b>	"	335
5 уч.	<b>Лушников</b>	"	321
"	<b>Томилов</b>	Зап.	334
"	<b>Погодин</b>	"	307
"	<b>Пугин</b>	Заб.	334
6 уч.	<b>Франциско</b>	"	240
"	<b>Свиридин</b>	Отк.	240
7 уч.	<b>Кандрович</b>	Кон.	323
"	<b>Пальшинов</b>	Заб.	285
"	<b>Пилиютин</b>	"	285
"	<b>Тузовский</b>	"	285
9 уч.	<b>Куранов</b>	"	262
"	<b>Бочнаров</b>	"	263
"	<b>Сынков</b>	Зап.	262

## Совет стахановцев

7 февраля, на 1-м заседании Совета стахановцев шахты присутствовало 105 человек. Оживленно обсуждали: итоги работы за январь и подготовку к всекузбасскому слету стахановцев. Выступило в прениях 15 человек. Выступавшие с большевистской самокритикой не только вскрыли недочеты неудовлетворительной работы по выполнению плана добычи и указали, как нужно устранить недостатки. Одобрили предложение о применении стахановской путевки на нашей шахте.

Вот отдельные выступления стахановцев:

### ТОВ. АНДРЕЙЧИКОВ —

бригадир-забойщик стахановец

Нужно следить за очисткой штреков. А вот, горный мастер Васильев этого не делает. Каждый штрек необходимо привести в порядок, это одно из условий повышения производительности труда.

Готовясь к всекузбасскому слету стахановцев т. Мешков взял обязательство дать 3 нормы. Руководство з участка обязано ему создать все условия.

### ТОВ. КУРТИШ —

инструктор-стаханов. метод. работы

Я обожаюсь к слету привести в жизнь два предложения: Первое. Добиться снижения себестоимости на 5 проц. Второе. Повысить производительность на 400 проц. по прорезке уступа.

Буду производить разрезку уступов 25 метров не в 5 дней, а в 1 сутки и замер стоеч уступа на месте внизу.

### ТОВ. ПЕЧЕНЕВ —

инструктор-стаханов. метод. работы

Лучшей подготовкой к слету будет — подтягивание отставших до уровня передовых. Создать все условия для высокой производительности труда. Нельзя задерживать порожняк и затяжки. Отвалку вруба производить на 2 раза в основных штреках.

Взятое обязательство по-стахановской путевке, выполнить с честью.

### ТОВ. УФИМЦЕВ —

мастер отпаки 3-го участка

Тов. Маслов в параллельных штреках заряжает 7 шпуров. считаю, что вполне будет доста точно 4-5 шпуров при применении отпаки на 2 раза. Правильно распределяя шпуры по кровле забоя, сделав нижние врубовыми, а верхние прямыми, мы получим лучшие результаты отпаки.

## Стахановская путевка

Бойко прошли сменные собрания на участках, где обсуждали вопрос о стахановской путевке. Многие рабочие взяли на себя социалистические обязательства. Например, стахановец-забойщик т. Козлов Александр (7 уч.) дал слово, что он закончит годовой план в 3 месяца, будет ежемесечно давать 4 технормы. Рабочие з участка тт.: Нефедов, Чебанов, Ефименко, Косярев, Беженцев, Лунев заявили: в стахановский полумесечник дадим 300 проц. выполнения плана, а годовых 2 нормы.

Опыт Донбасса — стахановская путевка еще выше под-

нимет соцсоревнование по квалификациям за 2-3 годовых нормы, весят новую силу, энергию в борьбе за уголь. Получивший такую путевку рабочий, горный мастер, начальник участка обязаны оправдать ее большевистскими делами.

Стахановская работа немало без организации условий, без подготовки фронта работы, рабочего места и т. д.

Дело чести каждого начальника участка, горного мастера создать все условия рабочим для выполнения взятых обязательств по стахановской путевке.

## Работали по-стахановски

Китайские рабочие обсудили стахановскую путевку на 1937 год, 1-й год Сталинской Конституции, решили: дать высокую производительность труда.

Забойщик 1-го участка Ли-я-лин, 8 февраля выполнил технормы на 615 проц.; откатчик Ли-зо-лин — на 269 проц.

Это результат того, что пом. нач. участка Кондратьев и Комаров (профорг) создали им условия для работы. Как следует были раскреплены 2 забоя. Выдали им 3 электросверла. Обеспечили воздухом, порожняком и лесоматериалом.

Комаров

## В смене нет невыполняющих технормы

В моей смене нет ни одного рабочего выполняющего технормы ниже 150 проц. В январе вырастли мастерами угля 1-го класса т. Чебанова и т. Нефедова, которые добились выполнения норм на 314 процентов каждый.

Кроме этого, в смене имеется 2 мастера угля, 2 мастера отпилки, 1 мастер погрузки и 1 мастер откатки.

Я с ними проводил беседы на участке и на квартире. Учил, как нужно работать.

Добился хороших результатов. Смена смене, забой сдает подготовленным. Тов. Чебанов в январе заработал 1654 рубля, тов. Нефедов—1617 руб., тов. Беженцев—1347 р. Смена выполнила свое задание на 140 процентов.

Обсуждал на собрании стахановскую путевку, готовясь к всесоюзбаскому слету тт. Чебанов, Нефедов, Косарев, Беженцев, Голубев и Ефименко обязались дать 2 годовые нормы каждый, а я обязался выполнить план смены 20000 на 2 месяца раньше срока. **Горный мастер 3-го участка Угринов.**

## Наши требования К. Т. Ленденеу

Наша бригада в составе 10 человек решила записаться в стахановскую путевку следующее обязательство: дать две годовые нормы на каждого.

В связи с этим бригада требует от начальника 9 участка тов. Ленденеу: 1) Обеспечить нас 3-мя западильщиками и 2-ми откатчиками. 2) Поставить качающейся конвейер. 3) Дать достаточно количество воздуха.

В феврале дадемся осуществления взятых обязательств. В январе выполнили технормы: тов. Бочкарев и Соловьев на 174 проц, тов. Морозов—на 193 проц.

Работая в нарезках (печи и параллельные штреки) будем настойчиво бороться за право участия на всесоюзбаском слете стахановцев.

**Бочкарев, Соловьев**

## МОЙ ОПЫТ

14-го января спустился в шахту заранее, подготовил все рабочие места своей смены. Через несколько минут забойщик т. Ноорудинов пришел по-моему указанию стал бурить шпуры 2-х метровым буром.

В первую очередь мы отбурили 4 врубовых шпура. Расположив их таким образом, чтобы шпуры внутри кровли склонились конусообразно, недоделя внутри концами один до другого на расстоянии полметра.

Три шпура отбурили под огнью, горизонтально почве и 2 шпура по висячей стороне—один по середине борта, другой в приямок. Таким образом, все-го отбурили 9 шпуров. Сперва зарядили и отпалили 4 шпура врубовых. Обождав, пока выйдет из забоя газ, после чего произвели отпилку остальных шпуров. Мы убедились, что отпилка шпуров произошла за-

мечательно. Глубина вруба получила равнялась больше 2-х метров.

Начиная с 14-го и до 28-го января, с применением моего опыта все смены, вместо прежнего максимального суточного ухода 3 мет. 60 см. добились 5 мет. 40 см. За 14 дней произвели ухода 80 метров.

После досрочного окончания проходки основного штрека, я получил задание: закончить к 3 февраля проходку штрека минуте 7. Бригада т. Алимахова, работая по-моему методу, досрочно к 1 февраля закончила проходку штрека, давая в нем ежесуточный уход 5 метров. Каждая смена бригады брала цикл по 1 мет. 80 см. При этом методе почти в два раза увеличилась производительность и в два-три раза сократился расход динамита.

**Горный мастер II-го участка Чесноков Д. Д.**

## Как подготовились к стахановскому полумесячнику

### Не допущены к участию в стахановском полумесячнике

9 февраля, партком обсудив вопрос о подготовке к стахановскому полумесячнику, постановил:

1) I-й и VIII участки отвести от участия в стахановском полумесячнике, как совершенно не подготовленные. 2) В ходе полумесячника пересмотреть решение, если участки организуют работу по-стахановски—включить в стахановский полумесячник. 3) Поручить парторгам настоящее решение проработать во всех сменах.

## ДВА УСТУПА РАССЕЧЕНЫ

Провели на участке техническое совещание и сменные собрания рабочих, на которых обсудили план работы стахановского полумесячника. 5-го февраля посадили камеру, С

8-го февраля начали производить рассечку уступов. Два уступа уже рассечены.

**Начальник 3-го участка Поморцев А. Д.**

## Не подготовились

Готовили 2 лавы, но подготовили только одну, вторая лава по нашему недосмотру ушла. Три забоя в основных штреках и три вентиляционных забоя на 2-м, 3-м и 4-м Внутренних пластиах еще не подготовили.

**Пом. нач. I участка Кондратьев**

## Подготовили лаву и камеру

На сменных собраниях обсудили о задачах стахановского полумесячника.

Практически сделали: провели беседы со сменами и бригадами, подготовили лаву и на 4-м Внутреннем пласту подготовили камеру.

**Начальник 6-го участка Тюменцев Р. В.**

## Вызываем на соревнование

Рабочие, технадзор клетевого, скипового подъема, стволов вызывают на соцсоревнование рабочих и технадзор бункеров по следующим пунктам:

1) Не допускать задержек подъема и спуска людей, лопадей и груза.

2) Работать без автоматических выключений машин, а также жесткой посадки клети на кулахи и скии на каретку.

3) Выполнять планово-предупредительный ремонт подъемов.

4) Соблюдать образцовую чистоту в помещении, машин инструмента.

5) Выявлять и тщательно записывать все недостатки, неисправности механизмов в журналах.

6) Соблюдать правила техники безопасности.

7) Проводить цеховое производственное 1 раз в месяц.

8) Каждому рабочему выписывать 1-2 газеты и журналы.

9) Повышать идеино-политическое техническое образование. Аккуратно посещать КРО.

10) Глубоко изучить Сталинскую Конституцию.

**Монтер подъема  
Арешинов**

Мои задачи

### “Два факта”

Приказом по шахтоуправлению № 18 за проявление недисциплинированности, горным мастером Нисенбаумом и Иваненко объявлен строгий выговор с предупреждением об увольнении.

### “Крепко спал в штреке”

Факт указанный в заметке, полностью подтвердился. Электроесларь Ясаков, как дезорганизатор производства уволен с работы.

### “Почему мы простиаем”

Требования по заметке выполнены. На зю складку дано два запальщика. Проводом запальщики обеспечены.

**ЗИМИН**

Уполномочил № 47 Гор. Прокопьевск, тип. газеты „Сталинец”,

## К строжайшей ответственности

Когда начальнику 3-го участка т. Поморцеву напоминают о технике безопасности, он и слушать не хочет.

— Но во время пришли, расписываться не буду... — отвечает т. Поморцев.

Целый месяц разговариваем об осланцовке 1-го Внутреннего пласта минус 7, южный уступ, там и теперь не сделано.

8 февраля обнаружено в южном уступе лавы: нет энергетической пыли и лопат. Угорел забойщик тов. Бычков изза отсутствия сжатого воздуха.

Вот с кого надо брать пример: с начальника 5-го участка т. Дедова. Проводят беседы о технике безопасности, вывешают выписку газоопасных выработок. Указания вентиляционного надзора выполняются. Участок не имеет несчастных случаев.

С угарами, несчастными случаями повести решительную борьбу. Не либеральничать, а за каждый несчастный случай виновного привлекать к строжайшей ответственности.

**Седачев**

## НЕОБХОДИМО ВМЕШАТЕЛЬСТВО ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ

Для полного окончания строительства дробильной фабрики нехватает тавровых балок № 45. По этому вопросу, я уже неоднократно обращался в отдел снабжения треста „Сталинуголь“ о увы, воз и ныне там.

Начальник снабжения т. Игнатов мою заявку упорно не выполняет.

Тоже самое надо сказать и

об оборудовании. До сих пор не получен центробежный мотор, без него задерживаетсяпуск всей фабрики.

Шахтоуправлению необходимо вмешаться в это дело, для того, чтобы быстро сдать в эксплуатацию дробильную фабрику.

**Пинизенко.**

## Чупина судить

8 февраля горный мастер 3-го участка Чупин решил отобрать часть вагончиков с углем у предыдущей смены. Оператор т. Аконечникова не разрешила это сделать. На основании распоряжения диспетчера т. Регуля дала сигнал машинисту т. Жолобову забрать груз из камеры. В это время Чупин в руках с куском угля набро-

лся на т. Аконечникова. Спасаясь от него, она попала между движущимся составом вагонов и промежуточной стойкой. Ее сильно придавило, повредило руки, — отправили в больницу.

Совершено уголовное преступление. Чупина под суд.

**П. Кузьмин.**

## Горе, а не работник...

Монтер VIII участка Насонов уже ни один раз во время работы спал в штреке.

7-го февраля в первую смену Насонов проспал на решетках почти полсмены, в то время, в забое горизонтальных слоях совсем не было

воздуха. В результате, такой безответственности со стороны Насонова, работа 1-й смены была почти сорвана.

**Забойщик 8-го участка  
Акупов Н. К.**

**Ответ. редактор Ф. Пластинин**  
шахты им. Сталина, тираж 800